orrfc / January 23, 2020 12:04AM

Re: MBA工商管理論文與管理碩士論文的異同分析

orrfc / May 15, 2019 10:45PM

MBA工商管理論文與管理碩士論文的異同分析

[轉載:論文情報站]

MBA論文其實就是工商管理碩士論文,

是我們獲取學位證書必須完成的任務,對應的是工商管理專業,而管理碩士論文對應的是管理學專業, 那麽這兩者從論文特點和寫作要求這兩方面來講,有哪些相同之處和不同之處呢,筆者發現很多人都弄不明白, 以至於不能很好的掌握兩者的寫作要點,不能夠很好的完成對應的論文寫作,

下面筆者就來分析下MBA論文與

管理碩士論文的異同,讓大家有全面深入的了解。

MBA論文與管理碩士論文的異同

MBA是專業碩士學位.

目的是培養具有紮實理論基礎,並適應企業中高級管理者實際工作需要的用型高層次專門人才。 學術型學位按學科設立,

其以學術研究為導向,偏重理論和研究,培養大學教師和科研機構的研究人員;而專業學位以專業實踐為導向, 重視實踐和應用,培養在專業和專門技術上受到正規的、高水平訓練的高層次人才。那麽對應的要寫的論文, MBA論文必須從實例出發,

做到理論與實踐結合。而管理碩士論文則沒有硬性要求,可以理論與實踐結合,也可以只註重其中一份方面, 理論或者實踐。

MBA論文特點有哪些

準確

準確是論文語言的基本要求。論文語言的準確性表現為用詞準確、數據準確和論證準確。 用詞準確是指要有較好的文字訓練,所用詞匯要貼切,謹慎辨析同義詞和近義詞,正確地使用它們、 :不用語義 含糊亙有歧義的詞:專業

論述盡量使用有準確界定的名詞術語。數據準確是指數字和量詞要核對準確,盡量不用"大約"、"大概"等副 詞。 論證準確則是指額造句、構段行文要有嚴密的邏輯性,對事物的定性要準確,定量要精確, 杜絕使用誇張的修辭手法。

精練

篇幅小,語言凝練,包含信息量大,言簡而意賅,是論文的又一 特質,也是論文的崇高境界。 正如清人劉根楠論道:"凡文筆老則簡, 意真則簡,辭切則簡,理當則簡,味淡則簡,神遠而含藏不盡則簡, 故簡為文章盡境。"要達到這樣的境界,需要有做文章的功底,多用短句,不說廢話,勤於思想方法、 研究方法和專業知識的訓練,更重 要的是要有深序的人文素養。

平實

語言學家把修辭方法區分為兩種:生動修辭和明白修辭。前者詞 藻華華麗,比喻生動,善於采用誇張、 虛擬的手法渲染、烘托描寫的對象,以達到感動人心的目的;後者卻以平實易懂的語詞和表達方式論 說對象, 旨在使人很容易就了解論說的內容。論文以邏輯方式論述所研究的課題,重在擺事實、講道理,論說清楚, 語言修辭無疑以采用樸實無華的明白修辭為好。論文語言,言必有據,言必有理,

以尋常 最簡單的語言述說深刻的道理,可防止語言晦澀,故作高深,以華而不實的學風嘩眾取寵的傾向。

思辨性強

思辨能力既是研究能力,又是語言能力,實際上兩者都關系到論文語言的優劣。要而言之,細寫論文時, 思辨能力是思想方法和語言修養的綜合。思辨性強既表現為睿智,又表現為語言技巧; 既表現 為研究問題的深度,又細為語言的表述能力。運用思辨性的語言, 無疑能從上述兩方面提高論文的質量和水平。

MBA論文的寫作要求

- 1、MBA研究生在選定導師後,應及時與導師商定論文題目,應早開始收集和積累資料,開展調查研究。 論文寫作一般在課程結束後,時間最短為半年。
- 2、為了提高論文質量,充分發揮論文工作在MBA教育中的作用,

根據《西安電子大學工商管理碩士(MBA)培養方案中對論文工作的要求,特制定本規範要求。

- 3、MBA學位論文選題應突出實用性,要在自己調查研究的基礎上,緊密結合工作單位的實際需要或經濟改革 與發展中的某一具體問題,在導師指導下確定論文題目。
- 4、論文題目確定後,要寫出開題論證報告,並在MBA中心組織的開題論證會上,聽取其他老師和MBA研究生的意見和建議,修改完善論文寫作方案。開題論證是MBA中心組織的學術活動, 各位導師應精心組織,MBA研究生應積極參加。
- 5、在論文寫作中應綜合運用所學知識,培養調查研究、分析問題和解決問題的能力。論文所得結論應對 解決實際管理問題有指導意義和參考價值。
- 6、論文形式可以是專題研究報告,也可以是高質量的調查研究報告、企業診斷報告或管理案例。論文必須 邏輯清楚,結構合理,文字通順流暢,字數在2.5萬字以上。
- 7、MBA論文的評價標準註重考查MBA研究生綜合應用所學知識分析解決

實際問題的能力,應在理論或方法上有新的見解,或對解決實際管理問題有實用價值。

8、論文初稿完成後,必須經導師仔細批閱,提出修改意見。研究生要根據導師要求認真進行補充調查和修改。

管理碩士論文的特點有哪些

1.學術性

碩士碩士論文是學術論文的一種,管理專業的碩士論文必須具備一定的學術性。通常情況下, 企業管理論文是結合具體的案例進行分析研究,最後把結論上升到理論的高度進行探討,從而揭示出事物的 本質及其規律性。也因此,管理專業的碩士論文題目中不能出現"簡析""淺析""淺談"等詞語, 不然會顯得論文沒有深度。

2.實踐性

管理是一門實踐性很強的學科,要求在寫作中,不僅要有對理論的總結、延伸、應用,還應當有一定的實踐性。 要做帶從理論上出發,結合實際探討,得到的結論對於某一類行業或者企業有一定的指導意義。 如果只有理論而沒有實踐,文章會顯得很空洞。

3.創新性

一篇好的管理論文應當具有新觀點、新見解。創新性是碩士論文中最重要的閃光點,也是評價論文質量的 重要標準。我們寫碩士論文,不是對前人工作的總結,也不單是對某種現象的描述,我們要站在前人研究的 基礎上,提出屬於自己的觀點。在實際寫作中,新方法、新技術、新觀點都可以算是創新點,這是論文真正的 生命力所在。

管理碩士論文的寫作要求

管理碩士論文的一般要求可以歸納為三點:正確性、客觀性和創見性。

(一)正確性

、 管理學是一門理論性較強的科目,其中包含了比如領導,激勵,組織等在內的理論性內容和較多的管理學大師的 觀點,在進行行政管理,

企業管理等主題的論文書寫過程中,需要引進管理學的一些觀點,一些對這一科目不熟悉的作者就容易 斷章取義,或者引用的知識點和論文觀點不相符合,容易造成論文觀點狹隘,極端,甚至同 經典理論相違背。因此,只有對管理學內容熟悉,對基本的管理理論能夠熟悉運用, 能掌握各個管理學大師觀點產生的時代背景和使用特征的情況下,才能保證論文觀點的正確性。

(二)客觀性

客觀性也是在書寫管理

[url=https://www.douglas.hk/single-post/2019/02/18/WHY-UK-MBA-CAN-BE-COMPLETED-IN-A-YEAR-%E4%B8%BA%E7%94%9A%E4%B9%88%E8%8B%B1%E5%9B%BD%E7%A1%95%E5%A3%AB%E5%8F%AA%E9%9C%80%E4%B8%80%E5%B9%B4]碩士論文[/url]

時需要特別註意的。而有些作者由於缺乏經驗,容易脫離案例實際,脫離管理學相關理論,一味的陳述自己 的觀點,自己的主觀看法,我在了幾十篇的論文之後,逐漸掌握了一些較為使用的技巧,比如在寫 [url=https://www.douglas.hk/hr-cn]人力資源管理類[/url]的論文時,

不能僅僅把管理學中的理論或者是

某一管理學家的管點羅列出來,而是要把相關的理論同論文中的案例結合起來進行分析和闡述,最後得出結論 ,這就要求作者能有一定的知識儲備,能夠熟悉的運用理論知識來解釋一些實際案例,並進行透徹的分析, 提出解決辦法。切忌生搬硬套或主觀臆想,憑空捏造。

(三)創見性

管理碩士論文要有獨特的見解,不能人雲亦雲。論文作者應對研究的現象或問題進行長期深入的觀察、分析,以便從中發現

別人沒有發現或沒有涉及過的問題。創見是管理碩士論文的生命。時下某些論文之所以毫無價值,原因就是 沒有創見,或拾人牙慧,或抄襲拼湊,沒有一點新東西。

論文要在堅持基本理論的前提下,根據實際案例進行分析,並提出實際可行的對策,用以指導現實問題。

結束語: 總的來說,管理碩士論文是在

熟悉一門綜合科學的前提下,結合現實案例進行具體的分析並提出解決辦法,起要點是在客觀的理論基礎上進行主觀的實踐,也就說就不能一味的套用管理學理論,也不能脫離理論知識框架自我發揮,只有如此,才能寫成一篇具知識性、科學性、理論性和實用性為一體的管理碩士論文。

要想開始一篇論文的寫作,不管是什麽專業的,首先要了解其格式規範,其實就要知道其論文的特點, 就拿本文中提到的MBA論文與管理碩士論文來說,我們必須

在寫作之前就了解其特點所在,才可以在寫作更加重視,當然還必須知道其寫作要求,不然寫出來的論文就很難符合標準,相同點和區別之處筆者上文都詳細講解了,希望大家看完能夠有所和收獲。

Edited 2 time(s). Last edit at 01/22/2020 01:58AM by orrfc.